

कैटन की विदाई

कैटन अमरिंदर सिंह को पंजाब की कुर्सी छोड़ने के लिए मजबूर करना बकायक नहीं था। इसकी पहचकथा तो एक साल पहले ही तैयार हो चुकी थी। पंजाब में कैटन अमरिंदर सिंह कोसिंह हार्दिकमान की चुनौती बन चुके थे। जो अब कोसिंह के प्रधान बने तो हार्दिकमान की नहीं चुकी। जब मुख्यमंत्री रहे तो पंजाब में संतुष्टन को दर्शनकरन की दिशा। इसके बाद ही कोसिंह हार्दिकमान ने हीरा रावल को इसका ज़िम्मा बनाया। रावल पंजाब आए और कैटन के सबसे बड़े मुकाबले जियाजी साहू को फिर सक्रिय राजनीति में लेकर आए। उनका पंजाब में कोसिंह प्रधान बनने का रास्ता तैयार किया। इसी वजह से कैटन को अपमानित लेकर पंजाब के सीएम की कुर्सी छोड़नी पड़ी। 2017 में जब पंजाब में कोसिंह सरकार बनी तो नवजोत सिद्धू, स्थानीय निकाय मंत्री बनाए गए। हार्दिकमान ने सुतलिन जखड़ की सिद्धू बहिष्कार विचारक प्रारंभ करा। हार्दिकमान ने सुतलिन जखड़ की सिद्धू बहिष्कार विचारक प्रारंभ करा। हार्दिकमान ने सुतलिन जखड़ की सिद्धू बहिष्कार विचारक प्रारंभ करा।

यहां बनती हैं बनारसी साड़ियां

मुकेश सिन्हा

बनारसी साड़ियां हिन्दुस्तान में ही नहीं विश्व में ख्याति अर्जित कर चुकी हैं। बनारसी साड़ियों के निर्यात से हमारा मूलक करोड़ों की विदेशी मुद्रा कमाता है, बनारसी साड़ी का जिक्र आज ही वाराणसी की वह प्राचीन धार्मिक छवि आंखों के सामने आ जाती है जिसके लिए पवित्र नगरी काशी प्रसिद्ध है, बनारस की भाव भूलायवाली गलियों में न जाने कब एक अद्वितीय हस्तकला का जन्म हुआ और उसका विस्तार आसपास के गांवों कच्छों से होता हुआ दूर दूर तक साड़ी के ताने-बाने की तरह फैलता गया इसी के साथ जन्म होता है एक गुणगमन वाली कामुखावरूपी कोन जानता था कि बनारसी साड़ी की 70 प्रतिशत के योगदान की जिम्मेदार श्रेणी वह गुणगमन वाली, जिसका अपना कोई बंदर नहीं, जिसमदी अपनी कोई पहचान नहीं जिस हिन्दुस्तान में तो कब 3 प्र में भी कम ही लोग जानते होंगे बनारस से तकरीबन 125 कि मी दूर आनमगढ़ उ प्र का बहुरचर्चित जिला है इसी जिले में 17कि मी ऊपर प्रदेश की ओर है यह गुणगमन वाली, जो शहर की आवाजों के बीच गांव की अपनी पुरानी शक्ल छोड़ कर अब कच्छों से युग्निनिर्मित में बदल गयी है, लेकिन अब भी अपनी अस्तित्वात से दूर नहीं कुछ सड़कों तो अभी भी कच्छों हैं, परंतु मुखावरूप के बाजार का क्षेत्र पको सड़कों के जाल से घिर चुका है, बसों टैक्सियों व मोटर गाड़ियों के शोर, खरपट्टे गाड़ियों से लेकर कुछ अल्पक-पको मकान व आधुनिक इमारतों के बीच खींरी खींरी व जगाह-जगाह पर मस्जिदें कुछ अलंकरण पुनिरं करीं कुछ हवेलियां व अन्य शरी-शरी धराशायी होती जा रही है। ये सब इस वस्ती की पुरानी यादें ताजा करता है, विनोद मिश्रा के अनुसार मुखावरूप 18 अगस्त 1931 को टाउन पुराना बना और 15अगस्त 1974 से चतुर्थ श्रेणी नगरपालिका का रूप प्राप्त कर अब व्यस्त व्यापारिक केंद्र है यहां 85 प्रतिशत जुलाहे अंसारी मुस्लिम है,



इस हुनर को बनारस से मुखावरूप तक पहुंचानेवाले स्फोटक उद्योग के पुरा करीरार मुहम्मद सईद और भी मौजूद हैं मुखावरूप में परंतु युवावस्था बाराण आर शरीर तानेबाने का ही काम करते हैं, अपने बचपन में 1924 से अपने पिता के पास बनारस रह कर बकतुल्लाह के कारखाने में बनारसी साड़ी बनाने का काम सीखते रहे साथ ही मुखावरूप के कुछ और बच्चों को भी उन्होंने अपना हुनर दिखवाया, 1932 में मुखावरूप में इसकी शुरुआत हुई शुरू में तो साग काना बंध ही होता था, लेकिन अब बिजली से चलने वाली आधुनिक मशीनों का उपयोग होने लगा है, बहामंड अंगी भी कुछेक बुनकर बंध से ही मुखावरूप पर शहरत के जॉरिं करते हैं, पावरलूम पर भी लोगों ने बनारसी साड़ी बुनने को भी शुरुआत कर दी है और बांडर बुनने में कांरिग की मदद करता है, इस प्रकार बचपन से ही उाह इस हुनर की सीखता है, जो बाद में उसकी जोड़ी रीटी का जॉरिग बनता है, यही वजह है कि मुखावरूप नई बच्चों की पढ़ाई पर खाराग नई दिवा जाला जॉरिग ही कारिग का दारिगा हथ होता है, इस प्रकार जॉरिग व कांरिग के मध्य पितृ पुत्र जैसा स्नेह पैदा हो जाता है, मुखावरूप में यंरि कारिग के साथ जॉरिगों में ही इनका चलना बड़ा मुश्किल होता है,

उसमें कच्चे माल की खपत साड़ी होती है, आमतौर पर एक सामान्य साड़ी की कीमत 1000 से 1500 रुपये है जबकि माध्यम स्तर की साड़ी 2500से 3500 तक पहुंच जाती है। वैसे तो बनारसी साड़ियों की कीमत 2000से लाखों तक की भी आती है बनारसी साड़ी की कीमत उसमें लगे कच्चे माल की क्वलिटी पर निर्भर करती है, साड़ी की कीमत उसकी डिजाइन के मुताबिक बढ़ती रहती रहती है, तमाम कच्चे माल को तैयार कर उसे ताने बाने का रूप दे कर सुवस्त्र से शाम तक कई दिनों की मेहनत के बाद बनारसी साड़ी शकल लेती है, इस प्रक्रिया में डिजाइनर की भूमिका, जॉरिगों की भूमिका व कारिग की मुश्किल व कड़ी मेहनत अहम है, बजाय से कच्चा माल खरीदने के बाद संशुद्धक कानन की लच्छी को खोलकर छोटी लच्छी बंधते है फिर उसे रील पर भरते है रील पर चढ़े इस कतन से ताना बनता है, ताना अमूमन सफेद होता है, जरूरत होने पर इसकी रंगाई भी कराई जाती है,

कच्चा माल बढ़िया होना जरूरी

बनारसी साड़ी की खुबसूरती में डिजाइन तो अहम रोल अदा करता ही है, कच्चे माल की क्वालिटी का उम्यद होना या लानकी है कच्चे माल में रेशम व खींरी या तानकी आवश्यकता पड़ती है वह कच्चा माल इतने मुखावरूप में भी मिलता है, लेकिन इसकी क्वालिटी में काफी भेद होता है, इसलिए ज्यादातर कारखाना चलाने वाले संशुद्धक करिग कच्चा माल बाहर से मंगवाते है, जो काना तार या खींरी जग पर सोंने का पानी चढ़ा होता है, जो अमूमन सफेद बूरी बात है, एक बंडल में

पाप कर्म का फल हानिकारक है

कहाँही कबीर यह कलि है छोटी। जो रहे करवा सो निकरें टोटी।। एक छोटा सा पहाड़ी गाँव था। ग्राम के सभी लोग शराब व मांस का सेवन करते थे। जो शराब नहीं पीता था, जो मांस नहीं खाता था उसे ग्राम सभा के रूप में ग्राम बाहर कर देते थे। उसी ग्राम में एक आदमी अपने संबंधी के गाँव गया। ग्राम में संतान आरु हुआ। अतः अपने सम्पत्ती के साथ संसर्ग में चला गया। उपदेश का जादू ऐसा कर गया कि वह तत्काल प्रभाव से शराब व मांस से बर्बर होकर छिड़ा। गाँव सभा आने पर पूरा परिवार इस दुःखमय को छोड़ दिया। यह बात सुनने में फैसल हुई उसी गाँव बहिन की शराब दे दी यह गाँव वाले उस परिवार से कटने लगे। नाद, धोबी, नैकर आदि सब ने उसके बाद काम करना बंद कर दिया। कुछ दिन उसे जीवनागम में अडकन हुई परंतु धीरे-धीरे सब सामान्य हो गया। गाँव के और लोग उससे प्रभावित होकर शराब मांस छोड़ दिए। शराब छोड़ने के लिए हे अभाग्य मनुष्य! तुम्हें कुछ कर्म करने के लिए किन्तु समझावित किया है जो तब दिन छोटी, घूट, अनुग्राम, मांस छोड़ने में अहम भवते हो और विषयों में सुख का भय प्राप्त रहे हो आज कल में तैरा अहं हो जायगा। जीवन पर अशुभ कार्य करने हुए उस उतम मानव को सुदुर्गमण ही किए हो अंतर् मुक्त पक्षत तुम्हारा कर्म निवास होगा इतका तुम्हें होरा नहीं है। राम न रमिं कोन दंड लागू। राम भजन है पाप कर्म। शुभ कार्य छोड़कर अशुभ काम में लिन रहते तुम्हें किन्तुने दीडन या बान बहिन किया है? साहब कहते हैं, पाप कर्म बहुत बुरी बात है। पाप कर्म का फल हानिकारक है, पाप कर्म करोते के लिए तीर्थ जाते हो। पूजा पाठ करते हो।

आजाद सिंह बखार एक किसान परिवार से संबंध होने के नाते मैंने 70 के दशक से उत्तर भारत के किसान आन्दोलनों और किसान राजनीतियों को बहुत करीब से देखने और समझने की कोशिश की है। इस दौरान चौधरी जगज सिंह और चौधरी देवीलाल जैसे बड़े नेता होते थे जो किसान राजनीति करते थे। 80 के दशक में चौधरी देवीलाल सिंह टिकैत बड़े किसान नेता थे। उनके नेतृत्व में वर्ष 1987 से दिल्ली के आंच बलक पर किसानों का दिवाग गया धरना आज तक चर्चा में रहता है। तत्कालीन चौधरी चरण सिंह और चौधरी देवीलाल जैसे बड़े राजनेतों के कारण संसद के अंदर और चौधरी मंसूर सिंह टिकैत जैसे किसान नेताओं के कारण संसद के बाहर किसान और किसानों कोसिंह बड़ा मुद्दा होता था। उन दिनों खेती से जुड़ी जो भी

तया किसान आगामी उत्तर प्रदेश विधानसभा चुनाव में 'वोट की वोट' कर पायेंगे ?

किसान जातिय थी, उन जातियों के किसान अपनी जातिय के रूप में नहीं अतिवृत्त किसान के नाम से अपनी पहचान बनाते थे। 90 के दशक के किसान राजनीति के हलाल बंदल गये। इस दौरान जैसी ही मण्डल आधार पर बंटते चले गये। जितने ही किसान जाति और धर्म में बंटकर किसान के रूप में अपनी संस्था पहचान को खोते चले गये। भाषणा जैसी साम्यवादीक पार्टी ने जहां धर्म में अपनी संस्था पहचान को खोते चले गये। धर्म का कोई खुलकर खेला नहीं दुसरी और सामाजिक न्याय के नाम से बनी सपा, राजद, जेदयू, बसपा जैसी पार्टियों ने जातियों के नाम से राजनीति करने में कोई कोताही नहीं बरती। कुछ समय बाद भाजपा ने

धर्म के साथ-साथ जातियों की भी महीन राजनीति प्रारंभ कर दी। ऐसा होने से किसानों ने किसान के रूप में अपनी पहचान खो दी और धर्म और जातिय के आधार पर बंटते चले गये। जितने ही एक दशक से भाषणा ने जातियों को लेकर बहुत महीन राजनीति की है। ऐसा होने से गैर यादव ज्यादातर किसान जातियों भाजपा के साथ हो रहे हैं जिससे सामाजिक न्याय के नाम से राजनीति करने वाली तमाम पार्टियां आज क्षीण पर आ गई हैं। जैसा कि स्वयंविहित है कि दिल्ली के 3 बार्डों पर किसान विगत 9 माह से धरने पर

बैठे हैं। किसानों की मांग है कि केन्द्र सरकार किसानों के हित के विचिदर लक्ष्य गये 3 कानूनों को रर करे जिन्हें किसान काले कानून कहते हैं। इसके साथ ही किसान न्यूनतम समर्थन मूल्य को कांरिग गारंटी भी चाहते हैं। इन मांगों को लेकर लगभग 40 किसान संगठन विगत 9 माह से आन्दोलनरत हैं। विगत कई माहों से ये जगाह-जगाह किसान महापंचायतें भी कर रहे हैं। अजब तक ज्यादातर किसान महापंचायतें पनाब, हरियाणा व पंजाब उत्तर प्रदेश तक ही सीमित रही हैं। ऐसा नहीं है कि इन प्रदेशों के बाहर किसान

तया हम गा-था 'मैं जीते है या' है 'मैं' जौना वाहिर !

अरविन्द प्रेमचंद जैन हम व्यापारी सम्य भूतकाल में विनाते हैं। भावियकाल में इन्से हमें कुछ नहीं मिलता तमा हम रा इप में या कषायों के भातों में अपनी आत्मा को इपति करते रहते हैं...तादी पीटने से आज नहीं होता मात्र लाठी ही टूटती है। हम वामपंथ में देखते हैं कि राजनीति में विषेधकर सत्तारूढ़ भूतकाल में हो जाता है। इस समय मानव जीवन का जीवन बहूप्रम्य नहीं रह. संस्कार जितए आकडू और जिसका जाल है उसकी न्यूनता अंक से नहीं भर सकते. आग भविष्य का चाहिए पर किस अमिषया क मात्र धन संस्वर कर के माथ्य से करान विस्सेस मथय और गरीब वसे सभसे अधिक पीडित और प्रभावित है. हम आकालक भविष्यकाल में यानी या पा रहे है हम ऐसा करते, ये करने की योजना है. हम देवा जेवनी प्रभान नैकर जो आज वर्तमान में निर जो सक्के लिए हितवरीत होगा. कारण देश आज बहुत अधिक दिखाने से जिख रहा है, जो आपको नहीं दिखता कारण आ गा-था है जो गरीब है, इस महादंड की उदारण पुरानी पार्टी थी, उदारण पेट्रोल डीलजल के दाम, आटा दूध चूना दाल तेल शकर आदि का क्या भाव है. ?बरेजानेयि सिर्फ इलाहाबाद और सांसदों से नहीं जाती, जनता किन्नी परेशा है. युवा

तो इन्हें है अफगानी महिलाओं के हितों की चिंता ?

Table with 4 columns and 5 rows of numbers. Header: सूडकीक नवताल- 5839. Row 1: 6, 9, 7, 4. Row 2: 8, 5, 6, 2. Row 3: 7, 8, 6, 3. Row 4: 3, 9, 5, 1. Row 5: 1, 6, 2, 9, 3, 5. Row 6: 4, 7, 6, 2. Row 7: 8, 2, 1, 7, 5, 8. Row 8: 1, 2, 3, 5, 8.

निर्मल रानी अफगानिस्तान पर तालिबानी नियंत्रण के बाद भारत सहित दुनिया के कई देशों यहाँ तक कि संयुक्त राष्ट्र संघ में भी इस बात को लेकर चिंता जागृत हो रही है कि तालिबानों के शासन काल में शरिया कानून की आड़ में महिलाओं के अधिकारों का जबरदस्त हनन हो सकता है। हालाँकि ताना खबरों के अनुसार तालिबानों ने महिलाओं के लिये अलग स्कूल कॉलेज में पढ़ाई करने की बात की है। परन्तु हमारे देश में अफगानिस्तान की हालत पर खासकर वहाँ महिलाओं की संभावित दैनिकी स्थिति पर कुछ ज्यादा ही शोर शराबा किया जा रहा है। बेशक हमारे देश में महिलाओं को लगभग हर क्षेत्र अपनी प्रतिभा निखारने की पूरी आसानी है। वैसे भी स्वतंत्र भारत में इंडिया गीतों वीथि विध की महान नेता ने लगभग 14 वर्षों तक देश के प्रभामंत्री पद को सुशोभित कर यह साबित कर दिखाया कि भारतवर्ष पुरुषों व महिलाओं के मध्य भेदभाव यहाँ तक कि राजनीतिक चर्चकों को लेकर भी लिंग भेद नहीं रहता। कुछ ऐसा ही उदाहरण पिछले दिनों बंगाल चुनाव परिणामों ने ममान बनजी को भारी जौत दिलाकर भी पेश किया। सवाल यह है कि क्या यह उदाहरण यह साबित करते हैं कि भारत में महिलाओं की स्थिति, उनका मान सम्मान उनकी सुरक्षा आदि सब कुछ वैसा ही है जैसा कि इन कई उदाहरणों में देखने को मिलता है? तालिबानी मानसिकता को हम महिला विरोधी मानसिकता रखने वाले क्यूबाई संगठन कहते हैं और अफगानी महिलाओं के प्रति अपनी निराशा का इज़हार करते नहीं थकते। शायद उसी तरह



जैसे कि मुसलमानों के अतिरस्युध कर्म में प्रचलित सिरेह तलाक को लेकर हम बहुत चिंतित थे ?

परन्तु हमारे देशों चिंतित बने समान की हकनिर्णन तो कुछ और ही है। धर्म और राजनीति में अक्षम पठों व गतिरों पर बैठे लोग आज महिलाओं के सम्मान व स्वतंत्र अधिकारों वाले देश भारत में महिलाओं को किस नजर से देखते हैं इन्हें सैकड़ों उदाहरण देखे सुरू जा सकते हैं। अफगानिस्तान में इरुषवाही हकला कि याद तालिबानी शरिया के नाम पर कायम रहने चलते हैं तो हमारे देश में भी अनेक लोग आज दुर्भाग्यपूर्ण बच्चकों से अपने मिलनक में घुसे तालिबानों से ही खुतरनाक विचारों को उधार करते रहते हैं। इन दिनों गाँजिबाबा के एक पुत्राजी अरि मयिर के काफ़ी चर्चा में बसने उसके संघर्ष के बाहर लोको याद पर एक छोटे लड़कें को कुछ लोगों द्वारा सिर्फ इलाहाबाद की गयी थी क्योंकि यह हिन्दू नहीं था और मंदिर के प्याज में पानी पी रहा था यह

वर्ग शिक्षित वर्ग निराशापुक्त है व्यापारी रोजगार होते हुए भी बहिष्काल में इन्से हमें कुछ नहीं मिलता तमा हम रा इप में या कषायों के भातों में अपनी आत्मा को इपति करते रहते हैं...तादी पीटने से आज नहीं होता मात्र लाठी ही टूटती है। हम वामपंथ में देखते हैं कि राजनीति में विषेधकर सत्तारूढ़ भूतकाल में हो जाता है। इस समय मानव जीवन का जीवन बहूप्रम्य नहीं रह. संस्कार जितए आकडू और जिसका जाल है उसकी न्यूनता अंक से नहीं भर सकते. आग भविष्य का चाहिए पर किस अमिषया क मात्र धन संस्वर कर के माथ्य से करान विस्सेस मथय और गरीब वसे सभसे अधिक पीडित और प्रभावित है. हम आकालक भविष्यकाल में यानी या पा रहे है हम ऐसा करते, ये करने की योजना है. हम देवा जेवनी प्रभान नैकर जो आज वर्तमान में निर जो सक्के लिए हितवरीत होगा. कारण देश आज बहुत अधिक दिखाने से जिख रहा है, जो आपको नहीं दिखता कारण आ गा-था है जो गरीब है, इस महादंड की उदारण पुरानी पार्टी थी, उदारण पेट्रोल डीलजल के दाम, आटा दूध चूना दाल तेल शकर आदि का क्या भाव है. ?बरेजानेयि सिर्फ इलाहाबाद और सांसदों से नहीं जाती, जनता किन्नी परेशा है. युवा

वर्तमान से भविष्य बनोगा

भूतकाल का प्रतिकर वर्तमान होगा सक्के पीछे क्यों कि रिवाजिन बने रहें हैं, उन्से कोई नहीं बच सकता है, वर्तमान अगले भूत हो तो कल उन्से बाह्यपुत्र से कोई नहीं बनता. इलाहिए गा-था छोड़कर, में आओ.



थायराइड को कंट्रोल करने के लिए खाएं ये फल, हमेशा रहेंगे हेल्दी



खराब लाइफस्टाइल, बेवज को खानापीना और निर्यामित रूप से एक्सरसाइज नहीं करना सेहत के लिए नुकसानदायक होता है। इन सभी चीजों का असर मेटाबॉलिज्म पर पड़ता है। थायराइड एक ऐसी बीमारी है। थायराइड बटरप्लान्ड की तरह दिखने वाला ग्रैंड है जो हमारे गले की नीचे होते हैं। ये शरीर के कई हिस्सों को कंट्रोल करने में मदद करता है। इस ग्रैंड में किसी तरह की परेशानी से थकान, बाल टूटना, कोलेस्ट्रॉल, वजन बढ़ना और अन्य लक्षण नजर आने लगते हैं। थायराइड दो तरह का होते हैं। हाइपोथायरॉइडिज्म और हाइपरथायरॉइडिज्म। दोनों स्थितियाँ अलग-अलग बीमारी के कारण होती हैं जो थायरॉइड ग्रैंड को प्रभावित करने का काम करती हैं। ख़ाद थायरॉइड के लक्षणों को मैनेज करने में मदद करता है। एक पीएचक और सन्तुलित आहार के साथ इनके लक्षणों को कम किया जा सकता है। इसमें आयोडीन, कैल्शियम और विटामिन डी वाली चीजों के सेवन से इसके लक्षणों को कम किया जा सकता है। हम आपको ऐसे 4 फ्रूट्स के बारे में बता रहे हैं जिन्हें सेवन कर थायरॉइड के लक्षण को कम कर सकते हैं।

सेब

सेब सबसे हेल्दी फ्रूट होता है और दुनिया भर में प्रसिद्ध

किया जाने वाला फल है। रोजाना एक सेब खाना से वजन को कंट्रोल किया जा सकता है। ब्लड शुगर को मैनेज करने में मदद करता है और थायरॉइड ग्रैंड को मैनेज करने में मदद करता है। अध्ययनों से पता चलता है कि सेब आपके शरीर को डिटॉक्सिफाई करने में मदद करता है। इसके अलावा कोलेस्ट्रॉल के लेवल को कम करने में मदद करता है। ये मोटापा, डायबिटीज, और हृदय रोग के खतरों को कम करता है।

बैरिंग

बैरिंग यानी जामुन में एंटी ऑक्सीडेंट की भरपूर मात्रा होती है जो थायरॉइड के लिए फायदेमंद होता है। जामुन में विटामिन और मिग्नॉलिन की भरपूर मात्रा होती है जो फी रेंडिक्लस को दूर करने में मदद करता है। थायरॉइड में डायबिटीज और वजन बढ़ना आम बात है। स्ट्रॉबेरी, ब्लूबेरी और रास्पबेरी को अपनी ख़ाद में शामिल कर सकते हैं।

संतरा

संतरा में विटामिन सी और एंटी ऑक्सीडेंट की भरपूर मात्रा होती है जो फी रेंडिक्लस को दूर करने में मदद करता है। विटामिन सी इन्फ्लेमेटरी को दूर करने में मदद करता है। इसके अलावा कोलेस्ट्रॉल के लेवल को नियंत्रित रखने में मदद करता है।

अनानास

अनानास में विटामिन सी और मैंगनीज की भरपूर मात्रा होती है। ये दोनों पोषक तत्व शरीर को फी रेंडिक्लस से सफ़ाई करने में मदद करता है। इसमें विटामिन बी की भरपूर मात्रा होती है जो थकान को दूर करने में मदद करता है। अनानास कैल्शियम, स्ट्रॉबेरी, ब्लूबेरी और रास्पबेरी को अपनी ख़ाद में शामिल कर सकते हैं।

अक्षय कुमार जल्द शुरू करेंगे राम सेतु की शूटिंग

अक्षय कुमार अपने वाले दिनों में कई फिल्मों में नजर आएंगे। राम सेतु भी उनकी बहुप्रतीक्षित फिल्मों में से एक है। अक्षय अक्टूबर में इस फिल्म की शूटिंग शुरू करने की तैयारी में हैं। उन्होंने मार्च में अयोध्या में इस फिल्म का मुहूर्त किया था। इसके बाद मुंबई में उन्हें फिल्म का लंबा वीड्यूल शूट करना था, लेकिन लॉकडाउन की वजह से शूट टाल दिया गया था। अब वह फिर शूटिंग के लिए तैयार हैं। रिपोर्टों के मुताबिक, अक्षय अक्टूबर में राम सेतु की शूटिंग वापस शुरू करेंगे और इस साल दिसंबर तक फिल्म पूरी कर लेंगे। फिल्म के कुछ हिस्से की शूटिंग श्रीलंका में होगी थी, लेकिन निमाताओं ने इसके बाद फिल्म की शूटिंग केरल में करने का फैसला किया और अब राज्य में कोरोना के मामले बढ़ने के चलते फिल्म के निमाताओं ने इसके कार्यों हिस्से को गुजरात में शूट करने का फैसला किया है। अभिनेक शर्मा के निदेशन में बन रही फिल्म रामसेतु में अक्षय भारतीय संस्कृति और ऐतिहासिक विरासत से जुड़ी कहानी को परे पर लाने वाले हैं। इस फिल्म में अक्षय पुरातत्वविद्द का किरदार निभाएंगे। फिल्म में मराठा पुरुषोत्तम राम की कहानी दिखाई जाएगी। इसमें अक्षय के साथ केवलनि फर्नांडीज और नूरसत प्रह्लाक नजर आएंगे। नूरसत इसमें उनकी पत्नी की भूमिका में होंगी और जैकलीन, अक्षय की टीम मेंबर होंगी, जो मिशन राम सेतु में अक्षय की मदद करती हैं। अक्षय ने पिछले साल दिवाली पर राम सेतु का ऐलान किया था। उन्होंने फिल्म का पोस्टर शेयर किया था। इसके साथ अक्षय ने लिखा था, इस दीपावली, भारत भर के आदर्श और महायुगक भवमान श्री राम की पुण्य स्मृतियों को युगों-युगों तक भारत की चेतना में सफ़ाई रखने के लिए एक ऐसा सेतु बनाया, जो आने वाले पीढ़ियों को राम से जोड़ कर रखे।



शादी के 2 महीने बाद हनीमून मनाए मालदीव पहुंची 'धरा भाभी' शाइनी दोशी



'पांडू स्टोर' में धरा भाभी का रोल प्ले करने वाली एक्ट्रेस शाइनी दोशी ने इस साल जुलाई में बॉयफ्रेंड लवेश खेराना से शादी रचाई थी। कोरोना महामारी के कारण वह हनीमून पर नहीं जा पाए थीं। लेकिन अब फाब्रुअरी यह कपल हनीमून पर है। शाइनी दोशी और लवेश मालदीव में हनीमून मनाते गए हैं। शाइनी ने मालदीव से अपनी और पति लवेश की रोमांटिक तस्वीरें शेयर की हैं। इन तस्वीरों में शाइनी दोशी और लवेश बीच पर खंडस करते नजर आ रहे हैं। शाइनी अपने इस हनीमून को लेकर काफी एक्ससाइज्ड हैं। उन्होंने बताया कि वो 6 दिन के लिए मालदीव में हैं। शाइनी दोशी ने कहा, 'मुझे इन 6 दिनों के लिए अखादों में खूबि खम करनी पड़ी ताकि हम हनीमून पर जा सकें। लवेश और मुझे साथ में ट्रेवल करने को बहुत शौक है। इससे पहले भी हम दोनों कई देशों में साथ-साथ घूम चुके हैं। जब हमने हनीमून के बारे में आसपस में बात की थी तो हमें बच इतना पता था कि जहाँ भी जाएंगे वहाँ पानी जरूर होना चाहिए। इसलिए मालदीव आ गए। यह हमारा बेस्ट हिस्टरी में भी था।' शाइनी दोशी ऑनलाइन ट्रेडिशनल क्लेर और अलताम में नजर आती हैं, लेकिन ऑनलाइन एक्ट्रेस को बिकिनी में देख लोग हैरान हैं। वहीं फिल्म अग्नी फेब्रिअर 'सरा भाभी' में इस बिकिनी सूट की जगमग तस्वीरें कर रहे हैं। शाइनी दोशी ने लवेश के साथ 15 जुलाई को शादी के सत फेर लिए थे।

शाहरुख खान अभिनीत एटली की अगली फिल्म मनी हाइस्ट से है प्रेरित ?

बॉलीवुड अभिनेता शाहरुख खान इस साल दक्षिण भारतीय फिल्मों के चर्चित निदेशक एटली की अगली फिल्म को लेकर सख्तियों में हैं। यह एक नए इंडिया भूमिका है, जिसमें शाहरुख दमदार अभिनेता में नजर आने वाले हैं। अब इस फिल्म से जुड़ी एक रोचक जानकारी सामने आ रही है। खबरों की मानें तो शाहरुख की यह फिल्म सुरेशिट वेब सीरीज मनी हाइस्ट से प्रेरित है। हाल में इस सीरीज का पांचवां सीजन रिलीज हुआ है। रिपोर्ट के मुताबिक, शाहरुख अभिनीत एटली की फिल्म मनी हाइस्ट से प्रेरित है। एक

सूत्र ने कहा, यह एक विशिष्ट एटली फिल्म होगी, जिसकी पटकथा में सभी तरह की व्यक्तिसाक्षिक ट्रैपिंग को शामिल किया गया है। वास्तव में फिल्म की कहानी में पर्याप्त दिखत और टर्न हैं, जिससे इसकी कहानी मनी हाइस्ट से प्रेरित लगती है। शाहरुख की इस फिल्म में नवनिता, प्रियामणि, सायना प्रसन्न और सुनील प्रोबेर भी नजर आएंगे। सूत्र ने आगे बताया, फिल्म में एक महत्वपूर्ण भूमिका पर शाहरुख का नकारात्मक किरदार एक टीम को एकजुट करता है और सबसे बड़ी बेक ड्रैकरी को अनाम देता है। ऐसी ड्रैकरी

'खो गए हम कहां' का शानदार टीजर रिलीज, अनन्या, सिद्धांत और गौरव की दोस्ती करेगी धमाल

फरहान अख्तर को फैंस ने हाल ही में 'नुफान' फिल्म में देखा गया था. इस फिल्म के लिए एक्टर को सहायता भी की गई थी. ऐसे में अब एक्टर ने अपनी अगली फिल्म का ऐलान कर दिया है. हाल ही में सोशल मीडिया के जरिए फरहान ने 'खो गए हम कहां' को घोषणा फेस के सामने ऑफिशियल रूप से कर दी है. आपको बता दें कि खो गए हम कहां में लीड में सिद्धांत चव्हेरें, अनन्या पांडे और आदर्श गौरव दिखाई देंगे. ये तीनों स्टार्स पहली बार किसी फिल्म में एक साथ काम करते दिखाई देंगे. ऐसे में फैंस के बीच इस फिल्म को लेकर अंधी से उत्साह बढ़ गया है. आपको बता दें कि फरहान, जोया अख्तर और रोमा कपानी मिलकर इस खस फिल्म का निर्माण करेंगे. जबकि फिल्म अजुबो वास सिंड के निदेशन में बनने वाली है. आपको बता दें कि 'खो गए हम कहां' मुंबई शहर में तीनों दोस्तों की कहानी है. हाल ही में फिल्म का पहला पोस्टर खसा करके हुए. फरहान ने ट्विटर पर लिखा कि अपने दोस्तों को ड्रेंडो और आपको फॉलोअर्स की जरूरत नहीं होगी मैं खो गए हम कहां. इस पोस्टर में सिद्धांत, अनन्या और आदर्श सोफे पर बैठे हुए एक सेल्फी बिरक करते दिखाई दिए थे. आपको बता दें कि इस फिल्म से पहले ही अनन्या और सिद्धांत साथ में एक दूसरी फिल्म में काम कर रहे हैं, जिसमें उनके साथ दीपिका पादुकोण भी हैं. आपको बता दें कि दोस्तों से भी हुई 'खो गए हम कहां' 2023 में रिलीज होगी. आज फिल्म का टीजर फैंस के सामने पेश किया गया है जिसमें तीनों दोस्त साथ में मस्ती करते दिख रहे हैं. तीनों ही स्टार्स अलग अलग अंदाज में दिखाई दे रहे हैं. इसके साथ ही इसके बैकग्राउंड में बार बार दोस्तों फिल्म का गाना खो गए हम कहां बज रहा है. फिल्म की खस श्लोक देखकर फैंस काफी उत्साहित हैं. फैंस अभी से फिल्म को देखने को बेकरार हो गए हैं।

सारा अली खान ने बिकिनी में शेर की खूबसूरत फोटोज, सोशल मीडिया पर वायरल



बॉलीवुड एक्ट्रेस सारा अली खान आजकल दोस्तों संग मालदीव में बेकेशन एन्जॉय कर रही हैं। सोशल मीडिया पर फैंस को यह के अपडेट्स दे रही हैं। फ्लोरल बिकिनी से लेकर नियॉन कलर बिकिनी पहन फोटोज पोस्ट कर रही हैं। फैंस भी इनकी अदाओं को काफी पसंद कर रहे हैं। उन्होंने मालदीव के खूबसूरत मौसम के बीच अपनी फोटो शेर की हैं। इंस्टाग्राम स्टोरी पर भी सारा की डे-ड्रेसिंग को एन्जॉय करते कपल की तस्वीरें साझा की हैं। फोटोज में आप देख सकते हैं कि सारा अली खान ने नियॉन कलर की जा पहनी है। वहीं, कलरफुल फ्रिंटेड सारिंग कैरी किया है। हाथ में नियॉन चैन पहनी है। कैमरे में एक्ट्रेस पीज देती नजर आ रही हैं। बिना मेकअप के सारा अली खान बेहद खूबसूरत दिखाई दे रही हैं। बता दें कि कुछ समय पहले

सारा अली खान लड़ाख गई थीं। कहा जा रहा था कि सारा एक प्रमूजिक वीडियो के लिए राफिकाना और जयलतीन रॉयल भी नजर आई थीं। सारा अली खान, राफिका और जयलतीन की कई फोटोज और वीडियोस सोशल मीडिया पर सामने आई थीं। यहां से उन्होंने अपने ट्विटर से गजब की तस्वीरें साझा की थीं। कहना मतलब नहीं होगा कि सारा काम से मिले बेक के बाद खुद को काफी समय दे रही हैं। वह अपने इस भी-टाइम का बखूबी इस्तेमाल कर रही हैं।

मजबूत हड्डियों से लेकर स्वस्थ हृदय तक, ब्रोकली के फायदे



युवी किरणों से बचाने में मदद करते हैं. इसमें एंटीऑक्सीडेंट गुण भरपूर मात्रा में होते हैं. ये शरीर के टॉक्सिन बाहर निकालने में मदद करते हैं. इससे मुलासी और शुरुियों को दिकत को कम करने में मदद मिलती है. हृदय के लिए ब्रोकली का सेवन करने से लचा में निखार भी आता है. ब्रोकली में मौजूद मैग्नीशियम, पोटैशियम, कैल्शियम, प्रोटीन और विटामिन-सी जैसे पोषक तत्व बालों को मजबूती प्रदान करने में मदद करते हैं. ब्लड शुगर-इसमें

मौजूद समृद्ध एंटीऑक्सीडेंट और डाइटी फायबर ब्लड एंटीऑक्सीडेंट गुण भरपूर मात्रा में मदद करते हैं. अध्ययन के अनुसार डायबिटीज वाले लोग ब्लड शुगर को कंट्रोल करने के लिए ब्रोकली का सेवन कर सकते हैं. हृदय के लिए फायदेमंद-कई अध्ययनों से ये निष्कर्ष निकला है कि ब्रोकली का हृदय स्वास्थ्य पर सकारात्मक प्रभाव पड़ता है. ब्रोकली को नियमित सेवन कोलेस्ट्रॉल और ख़ाब एलडीएल कोलेस्ट्रॉल के स्तर को कम करने के लिए जाना जाता है।

हमें हमेशा ही हरी सब्जियां खाने की सलाह दी जाती रही है, क्योंकि ये हमारे स्वास्थ्य के लिए बेहद लाभकारी होती हैं. हरी सब्जियों में पालक, केल और ब्रोकली आदि शामिल हैं. सब्जियां न केवल आरपूर बॉलिक कई अन्य महत्वपूर्ण पोषक तत्वों से भी भरपूर होती हैं. इनती में से एक ब्रोकली है जो बहुत लोकार्बोय सज्जी नहीं है. ये देखने में काफी हद तक गोभी जैसी लगती है. इसका सेवन अधिकतर सलाद या सूप के रूप में किया जाता है. ये स्वास्थ्य के लिए बहुत ही लाभकारी है. इसमें प्रोटीन, कैल्शियम, आयरन, जिंक, सेलेनियम, विटामिन-ए और सी जैसे तामाम पोषक तत्व पाए जाते हैं. इसमें एंटीऑक्सीडेंट, एंटी-कैंसर और एंटी-इंफ्लेमेटरी जैसे गुण भी होते हैं. ये कई स्वास्थ्य समस्याओं को दूर करने में मदद करते हैं. आइए जानें ब्रोकली के स्वास्थ्य लाभ.

रोकली के स्वास्थ्य लाभ

हड्डों के लिए लाभदायक-ब्रोकली में कई पोषक तत्व होते हैं जो हड्डियों को मजबूत रखने में मदद करते हैं. ये हड्डियों से संबंधित बीमारियों को भी दूर करने में मदद करते हैं. ये विटामिन के और कैल्शियम का समृद्ध स्रोत है. जो हड्डियों और दांतों को मजबूत बनाने में मदद करते हैं. इसके अलावा, ब्रोकली में फास्फोरस और अन्य विटामिन भी हैं जो स्वस्थ हड्डियों के लिए आवश्यक होते हैं. एक अध्ययन अनुसार इसमें मौजूद मल्टीफ्लेवोनॉयड्स आरिथ्रोआइसॉलिन को रोकने में मदद कर सकता है. लचा का स्वास्थ्य-इसमें कई ऐसे तत्व होते हैं जो लचा को

सलमान-आयुष की 'अंतिम' में वरुण धवन का डांस लगाएगा तड़का

सुरेष्टर सलमान खान और आयुष शर्मा की फिल्म अंतिम एक लंबे वक से सुर्खियों में है. अंतिम फिल्म पर फैंस की निगाहें टिकी हुई हैं. फैंस पहली बार सलमान खान और आयुष शर्मा को एक साथ किसी फिल्म में देख पाएंगे. लेकिन अब फिल्म से रिलेटेड जो खबर सामने आई है वो फैंस को काफी खुशी देते वाली है. ये बात तो काफी वक पहले ही साफ हो गई थी कि इस फिल्म का हिस्सा वरुण धवन भी होने वाले हैं. जी हां वरुण धवन इस फिल्म में एक गाने में नजर आने वाले हैं जो कि भवयान श्री गणेश पर आधारित होगा. अब ये साफ हो गया है कि ये गाना वरुण धवन के सामने रिलीज किया जाएगा. हाल ही में खबर सामने आई है कि वरुण धवन स्टारर ये फिल्म फेस के सामने अब रिलीज होने को तैयार है. इस गाने को लेकर चर्चा है कि इसी सप्ताह फेस के लिए लॉन्च किया जाएगा. कहा जा रहा है कि फिल्म के अंत तक खस अंदाज में पेश किया जाएगा. ऐसा काफी कम देखा जाता है कि वरुण धवन किसी फिल्म में अभी तक एक कैमियो रोल करते हुए नजर आए हैं. अब इस फिल्म में वह अपने डांस से हर किसी को अपना दीवाना करने वाले हैं. गाना काफी भव्य रूप में शूट किया गया है. आपको बता दें कि फिल्म में आयुष एक गैरस्टार बने हैं, जबकि सलमान खान फिल्म में पुलिसवाले के रोल में दिखाई देंगे. हाल ही में फिल्म पर सलमान खान कहा था कि 'अंतिम का इनाम कर रहा हूं और उमीद है कि निश्चित रूप से यह फिल्म सफर आगेगी, पहले कभी नहीं देखे हुए एक युनिर्स का निर्माण किया जा रहा है. इसके साथ ही बता दें कि इस फिल्म से सलमान खान और आयुष शर्मा का एक टीजर भी रिलीज हो चुका है। जिसमें वो भिन्न-भिन्न अंदाज में नजर आ रहे हैं. इतना ही नहीं सलमान खान के वकफंट को वकंटेड तो इस समय वो टाइटलर 3, भाईजान और राश्री प्रोडक्शन की एक फिल्म के लिए चर्चा में हैं. इसके अलावा एक्टर अजय दिवां टाइटलर 3 की शूटिंग में विदेश में व्यस्त हैं।



वॉन-टू-वॉन

गणपति वषा को लगाया छापन भोग जयकारों के संग गणपति प्रतिमा का विसर्जन



व्योरो पुष्पांजली टुडे रानी पाली। खौड कस्ये के मेन बाजार स्थित साहित्य घर...

खौड मामाजी मंदिर प्रांगण में मामाशाह ने कटावया हल्ल का निर्माण



खौड में पिता ने पुत्र की स्मृति में हॉल का कटावया निर्माण व्योरो पुष्पांजली टुडे रानी पाली।

रिडि सिद्धि विनायक गणपति विसर्जन से गुंजा संसार देखो खाई बाकों का चमककार



राकेश परहार रिपोटर् पुष्पांजली टुडे पिछोरे। रिडि सिद्धि विनायक गणपति विसर्जन के दिन...

पुष्पांजली टुडे सूर्योदय प्रभातज श्री शिवराज स्थित वर्मा जयपाल एम्पेन्ट दीपक मनोज एवं सभी मत्तजन रिडि सिद्धि विनायक गणेश विसर्जन में सम्मिलित रहे।



भारतीय संस्कृति के हिंदू धर्म का प्रतिष्ठ आरा से हुआ शुरू संकटा धाम पहुंचकर पितरों को किया जल अर्पित शिपार दंतरे पुष्पांजली टुडे यतिगा।

तालाब की पार फुटने से जलमग्न हुई सैकड़ों एकड़ जमीन की फसल

निरिक्षण में पहुंचा प्रशासनिक अमल। रिशेरा कटरे व्योरो चौक पुष्पांजली टुडे बालाघाट।



निकाली जाती थी 20 सितंबर को तलाब के पार टूटने से कई गुना मछलियां बह गईं होंगी...

गरीब असहाय व्यक्ति की मदद करना सबसे बड़ी समाजसेवा। भदौरिया

संतोष सिंह भदौरिया पुष्पांजली टुडे गोरौरी। नगर के मेहावण रोड स्थित गुरुकुल विद्या निकेतन प्रांगण में...



जर्जिक की मदद करना सच्ची समाजसेवा है जैन मिलन इसमें हमेशा आगे रहते हैं।

सीरवी समाज का बाँलिबाल का टूर्नामेंट संपन्न हुआ



पुष्पांजली टुडे/नारायणगलल सौराषा। बेल्गार-सीरवी समाज पुस्कंदकटे बैंगलोर के सांनिध्य में...

प्रधानमंत्री उज्जवला योजना 2.0 का शुभारंभ।

रिपोटर् संजीव शर्मा पुष्पांजली टुडे शिवपुरी खतौरा - पूरे प्रदेश में प्रधानमंत्री उज्जवला योजना 2.0 का शुभारंभ किया गया...

पोस्ट ऑफिस अधिकारियों की मिली भगत से आधार सेंटर संचालक आमजनता की जेब पर डाल रहे डांका

100 रुपये दीर्ज, आधार कार्ड सुखवा लीजिए उ डककर बन्वोह अर्पित गुमा उपसम्पादक पुष्पांजली टुडे दबोह।

मौखिक रूप से बताया जाये अगें से एसा नही होगा न कोई रूपये लिए जाणगे...

मौखिक रूप से बताया जाये अगें से एसा नही होगा न कोई रूपये लिए जाणगे, जिन्होंने रूपये लिए ए उनके खिाफक कार्यवाही करेगे...

खौड मे चारभुजा मित्र मंडल द्वारा विशाल भजन संध्या आयोजित

खौड मे गाणपति महोत्सव पर विशाल भजन संध्या मे झुमे श्रोत। खौड मे गाणपति वषा मोरिया के जयकारों के संग मूर्ति विसर्जन व्योरो पुष्पांजली टुडे रानी पाली।



मुख्य मार्ग होते निकाला गया। वही भक्तों ने गाजे-वाजे व महाआरती कर गणपति वषा मोरिया के जयकारों के संघ मुर्ति का विसर्जन लखेटा नाछ मे किया।

पुष्पांजली टुडे

सुशासन के सिद्धांतों को अपनाकर लोक कल्याणकारी राज्य की परिकल्पना को दें मूर्त रूप-मुख्यमंत्री चौहान

पंजाब विधानसभा में मुख्यमंत्री चौहान के दैनिक पुष्पांजली टुडे
9826576206
 (इंडोर में स्टूडियो किए जाएंगे आलू एवं व्यूटिफिकेशन के क्लस्टर-कलेक्टर)

इंदौर। मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने आज मंत्रालय से वीडियो कॉन्फ्रेंस के माध्यम से प्रदेश के सभी सभागों के कमिश्नर, आईजी एवं जिलों के कलेक्टर, पुलिस अधीक्षकों और अन्य बरिष्ठ अधिकारियों से चर्चा कर राज्य शासन द्वारा प्रारंभ किये गये विभिन्न अभियानों और विकास कार्यों की विस्तृत समीक्षा की। इस दौरान कमिश्नर कार्यालय से संभागाध्यक्ष डॉ. पवन शर्मा, आईजी हरिनाथराव चौधरी मिश्रा, डीआईजी प्राणेश चन्द्रशेखर सोलंकी तथा कलेक्टर कार्यालय से कलेक्टर मनीष सिंह, डीआईजी मनीष कुरीनवा, पुलिस अधीक्षक मंजरा चंद्र शर्मा, नगर निगम अनुबुद्ध सुश्री प्रतिभा पाल सहित अन्य संबंधित अधिकारियों

वैसी में शामिल हुए। मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने कहा कि कोरोना काल में मध्य प्रदेश के जनभागीदारी मॉडल को पूरे देश में सराहा गया था। अब इस जनभागीदारी के मॉडल को अपनी प्रशासनिक कार्य प्रणाली में अपनकर प्रदेश में सुशासन की स्थापना करनी है। हमें सुशासन के सिद्धांतों को प्रशासनिक प्रक्रिया में अपनकर लोक कल्याणकारी राज्य की परिकल्पना को मूर्त रूप देना है। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के 20 वर्ष के सफल कार्यकाल के अवसर पर राज्य शासन द्वारा आर्गनाइज किए जा रहे जन कल्याण और सुराज अभियान के तहत प्रदेशवासियों को विना किसी विलंब के समय सीमा अंततः शासन की विभिन्न योजनाओं का लाभ पहुंचाना गया। सभी प्रशासनिक अधिकारियों सुनिश्चित करें।

(आलू उत्पादन की क्षमता होगी 12 से 15 मेट्रिक टन प्रतिदिन) कलेक्टर मनीष सिंह ने बताया



कि इंदौर में एक जिला एक उत्पाद योजना के तहत आलू का चयन किया गया है। उन्होंने बताया कि पोपएमएफ योजना के अंतर्गत जिले में 6 प्रोजेक्ट शुरू किए जा रहे हैं, जिसमें लखु एवं दीर्घ अंतराल के प्रोजेक्ट शामिल हैं। इन

सभी प्रोजेक्ट को 1 नवंबर 2021 तक शुरू कर दिया जाएगा। उन्होंने बताया कि इन प्रोजेक्ट के शुरू होने के बाद जिले में लगभग 12 से 15 मेट्रिक टन आलू का उत्पादन प्रतिदिन किया जा सकेगा। कलेक्टर श्री सिंह ने बताया कि जिले में दो आलू के क्लस्टर तथा तीन डोरूम वोट क्लस्टर शुरू किए जाएंगे। इससे किसानों की आय भी दुगुनी होगी, कृषि उद्योगों को भी बढ़ावा मिलेगा तथा जिले का आर्थिक विकास भी हो सकेगा।

(गुड़) **गवर्नर्स सभा प्रतिष्ठित करने के साधनाथी माध्यम से सोशल**

मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने इंदौर, भोपाल एवं जबलपुर प्रशासन

द्वारा सोशल मीडिया के माध्यम से लोगों से बेहतर तरीके से जुड़ने एवं अवसर्यक जनकारी जिलेवासियों तक पहुंचाने के लिए प्रशासना की। उन्होंने कहा कि सोशल मीडिया एक प्रभावी माध्यम है जिससे राज्य में सुशासन को स्थापित किया जा सकता है। (इंदौर ने जस की सबसे अधिक मात्रा में अवैध शराब के विरुद्ध की गई कार्रवाई के तहत 74 हजार 818 लीटर अवैध शराब जप्त की गई। मात्रा के आधार पर अवैध शराब के विरुद्ध की गई कार्रवाई में इंदौर पूरे प्रदेश में प्रथम रहा। इसी के साथ ही अवैध शराब की कार्रवाई के तहत 4 हजार 67 प्रकरण जिले में दर्ज किए गए।) कांतिभ के दौरान कई समीक्षा में पाया गया कि इंदौर जिला तकनीकी रिखा, कोशल विकास एवं रोजगार के क्षेत्र में प्रदेश के प्रथम पांच जिलों में शामिल है। मात्र अग्रिम से अगस्त 2021 तक जिले के 8 हजार 443

व्यक्तियों को रोजगार एवं स्वरोजगार के नए अवसर प्राप्त हुए हैं।) कांतिभ के दौरान समीक्षा में बताया गया कि राज्य शासन द्वारा 5 जून 2021 से जन भागीदारी आधारित प्राणवायु को समुद्र बनाने के लिए शुरू किए गए अंशु अभियान के सबसे ज्यादा पंजीकरण इंदौर जिले में किए गए। इसी तरह जल जीवन मिशन के जमीनी क्रियान्वयन की समीक्षा में इंदौर वर्तमान में 5 सर्वाधिक एफएचटीसी आच्छादन के जिलों में शामिल रहा। अग्रिम से अगस्त 2021 तक इंदौर में शासन की विभिन्न योजनाओं के तहत 99 प्रतिशत नितावृत्त किया गया। खाद्यान्न वितरण में इंदौर पूरे प्रदेश में प्रथम रहा। इसी तरह जिले के ग्रामीण क्षेत्रों में 610 स्व-सहायता समूह को क्रेडिट लिंकेज से जोड़ा गया। स्व-सहायता समूह के क्रेडिट लिंकेज में भी इंदौर प्रदेश के प्रथम पांच जिलों में शामिल रहा।

वन-टू-वन

MP में सिविली सुगमुगाहट, बंद कमरे में कांग्रेस के कद्दावर नेता अजय सिंह ने नरोत्तम मिश्रा से की मुलाकात



अर्पित गुप्ता उपमहासचिव पुष्पांजली टुडे
भोपाल। मध्य प्रदेश कांग्रेस के वरिष्ठ नेता एवं पूर्व नेता प्रतिपक्ष अजय सिंह राहुल ने आज सोनभार को गुडमयी नरोत्तम मिश्रा के निवास पहुंचे जहां अजय सिंह ने नरोत्तम मिश्रा से बंद कमरे में मुलाकात की। दोनों नेताओं की करीब 30 मिनट तक मुलाकात हुई। कांग्रेस के कद्दावर नेता होने वाले अजय सिंह की नरोत्तम सिंह से मुलाकात के बाद ताम्रान तरह के माध्यम से आने रहा है। हालांकि इस मुलाकात को मीडिया के सामने बोलने से अजय सिंह बचते हुए नजर आए, उन्होंने कुछ भी बोलने से इंकार कर दिया। गौरलता है कि कमलनाथ के अघात को बंदनाम देश-बयान पर अजय सिंह ने उन्हें जुबान पर निशान रखने की नसीहत दी थी। उन्होंने कहा था कि कांग्रेस सरकार गिरने के लिए विध्य नहीं बल्कि सरकार बचाव रखने की खुद को जिम्मेदारी बहाई। बता दें कि विध्य क्षेत्र में अजय सिंह राहुल का व्यक्ति एक दबदबे वाले नेता के रूप में जाना जाता है, लेकिन गुटबाजी और आपसी कलह बार-बार सामने आने से पार्टी की जमकर किरकिरी होती रही है।

माननीय प्रधानमंत्री के 71 वें जन्मोत्सव पर दिव्यांग जनों को बांटे गए निष्कल कुंभिम अंग



शिशिर दातार पुष्पांजली टुडे
दरिया। प्रधानमंत्री के 71 जन्मोत्सव के उपलक्ष्य पर आजादी की अमृत महोत्सव पर दिव्यांग जनों को निष्कल कुंभिम अंग वितरण किए गए तथा समारोह का आयोजन जिला पंचायत समीकार दरिया में किया गया जिसमें मुख्य अतिथि के रूप में माननीय जंकर सुकृण मिश्रा जिला पंचायत सौंदर्यो कर्मलेशा भार्गव एपीओ धनंजय मिश्रा विनोद मिश्र एवं कैलाश डगो अर्पित गोस्वामी निधि गुप्ता बहादुर पाल गजेंद्र प्रजापति आदि समस्त दिव्यांग उपस्थित रहे।

वसापाइयो ने नारायण गृह की पुष्पांजली पर की बैठक

ब्यूरो पुष्पांजली टुडे
 मडरानीपुर झरनी बृजवन समाज पार्टी की एक बैठक नगर के होटल शांति में आयोजित हुई जिसमें सत नारायण गृह की पुष्पांजली पर उनकी प्रतिभा पर पुष्प अर्पित करते हुए। वक्तव्य में नगर अध्यक्ष प्रदीप रामबहादुर श्रीवास्तव ने बताया की नारायण गृह का जन्म दक्षिण केरल के एक साधारण परिवार में 26 अगस्त 1854 में हुआ था। भद्रा देवी के मंदिर के बगल में उनका घर था। एक धार्मिक माली उन्के बचपन में ही मिल गया था। लेकिन एक संत ने उन्के घर जन्म ले लिया है, इसका कोई अंदाज उन्के माता-पिता को नहीं था। समाज के कल्याण के लिए कभी संघर्ष किया व दलित शोषित समाज को जागरूक करने का कार्य किया। समाज को आगे बढ़ाने में श्री नारायण गृह जी का कभी संघर्ष रहा है नारायण गृह के महान संत एवं समाजसुधारक थे। कन्याकुमारी जिले में भारतवर्ष पहला डॉ. एच. ए. गुरु में उन्होंने नरपत्या की थी। गीतना बुद्ध को गया में पीपल के पेड़ के नीचे बांधी की प्रतिष्ठा हुई थी। नारायण गृह को उस परम की प्रतिष्ठा हुई है।

अम्बाह पीजी कॉलेज में आज से राष्ट्रीय शिक्षा नीति 2020 का प्रशिक्षण जारी...



केशव पंडित ब्यूरो पुष्पांजली टुडे
अम्बाह। अम्बाह स्नातकोत्तर महाविद्यालय, अम्बाह में उच्चशिक्षा विभाग के निदेश के परिपालन में स्नातक प्रथम वर्ष में नवप्रवर्षी विद्यार्थियों के लिए राष्ट्रीय शिक्षा नीति 2020 के सम्बंध में दिनांक 16 सितम्बर से 25 सितम्बर तक नित्य प्रशिक्षण कार्यशाला का आयोजन किया जा रहा है। इसके लिए कोविड प्रोटोकॉल का परिपालन सुनिश्चित करते हुए कक्षा, विद्यान तथा वाणिज्य के समस्त नवप्रवर्षी विद्यार्थियों 40-40 के समूहों में विभाजित कर प्रशिक्षण कार्यशाला में आमंत्रित किया जा रहा है। इस प्रशिक्षण कार्यशाला में महाविद्यालय के वरिष्ठ प्राध्यापकों द्वारा विद्यार्थियों को राष्ट्रीय शिक्षा नीति के विविध प्रवर्तनों के सम्बंध में विस्तार से जानकारी प्रदान कर विद्यार्थियों के प्रश्नों का उत्तर देकर उनका मार्गदर्शन किया जा रहा है। यह कार्यक्रम महाविद्यालय के प्राचार्य डॉ. शिवराज सिंह तोमर के कुशल संरक्षण तथा डॉ. कमल भारद्वाज के मार्गदर्शन में आयोजित किया जा रहा है। कार्यक्रम में डॉ. विश्वास मेहंकर, डॉ. वही के जैन, डॉ. बुजामोहन बंसल, श्री मुकेश श्रीवास्तव तथा कृ. नेल श्रीवास्तव द्वारा कार्यशाला में विद्यार्थियों को प्रशिक्षण प्रदान किया जा रहा है। इस कार्यक्रम के क्रियान्वयन में श्री अरुण सिंह तोमर तथा श्री अमित शर्मा द्वारा महत्वपूर्ण योगदान प्रदान किया जा रहा है। अभी तक इस कार्यक्रम के माध्यम से कला संकाय के लगभग 120 विद्यार्थियों को प्रशिक्षण प्रदान किया जा चुका है। प्रतिदिन नव प्रवेशित चर्चित समूह के विद्यार्थियों को आन्तःसूचना दी जाकर उन्हें दृश्य श्रव्य तकनीक के साथ यह ट्रेनिंग दी जा रही है।

05 शांतिर डकैतों को, डकैती व चोरी की योजना बनाते हुये किया गिरफ्तार,



ब्यूरो सोनू कुमार माधुर पुष्पांजली टुडे
 एटा जनपद में सुदृढ़ कानून व्यवस्था व अपराध एवं अपराधियों पर प्रभावी निरोधक बनाए रखने के परिदृश्य वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक एटा श्री उदय शंकर सिंह व क्षेत्राधिकारी जलेश्वर श्री दुर्रान नासिर खान के दिशानिर्देश में चेतिका के दौरान थाना जलेश्वर पुलिस द्वारा थाना जलेश्वर पर पंजीकृत मुअर्स-14/2021 धारा 380 भादवि में बाँझित चले रहे अभियुक्त कासिम सहित पांच शांतिर अभियुक्तों को गिरफ्तार करने में सफलता प्राप्त घटनाकालनुसार दिनांक 20.09.2021 की समय करीब 01.10 बजे थाना जलेश्वर पुलिस द्वारा चेतिका के दौरान मुखबिरी की सूचना पर 05 शांतिर टूटरी की लूट की योजना बनाते हुये ट्रेडरन रोड पर निर्माणधीन भवन तथा दुकानों पर दबिश देकर गिरफ्तार किया गया है। गिरफ्तार अभियुक्त कासिम के कब्जे से एक अदर तथा 315 बोर नाजायज व एक खोला कारसूय 315 बोर तथा अभियुक्त नरेश तथा हैदर के कब्जे से थाना जलेश्वर पर पंजीकृत

एटा में सड़क न बनने से व्यापारियों में रोष व्याप्त।



समस्या जट्ट निस्तारण करारों-अपर जिलाधिकारी ब्यूरो सोनू कुमार माधुर पुष्पांजली टुडे
 एटा नगर के पीपल अड्डा क्षेत्र में सड़क -गंजडुडुवा मार्ग प्रत्येक 3 वर्षों से जल निगम की जवाबदारी के चलते खूदा हुआ पड़ा है। इन्हार गंजडुडुवा मार्ग पर दो-तीन वर्ष पहले जल निगम में गहरी सोखन लाइन का निर्माण कार्य प्रारंभ किया था लेकिन सोखन लाइन की पोल एक ही बसतत में खुलकर सामने आ गईं नि तो सोखन लाइन ठेके से शुभारंभ हो गईं आर ही रोड अजब तक बन गईं। लोगों का कहना है कि जल निगम इसी मार्ग निर्माण को आज तक

सोखी मार्ग के रूप में पक्का नहीं करा पाया। और ना ही डामरकण हो गईं है। इस समस्या से परेशान होकर आज अपर जिलाधिकारी महोदय को व्यापारियों एवं वहाँ के निवासियों की समस्या को लेकर जाना सीया है।अपर जिलाधिकारी वित्त एवं राजस्व से सम्बंधी समाधान का आश्वासन दिया है। इसी के साथ एटा के सरर धियुक्त विधिनिर्णय डेडिड के आवास पर जाकर शीतल व्यापारियों नेडामान सीया है। जलान सीया वहाँ में सररवीर, विनोद कुमार, मोहनलाल, रोशन लाल,देवेन्द्र कुमार लोधी, रविंद्र कुमार गौरव, माधव कांत, जयदीप, जेजेड कुमार,सूरज, प्रदीप, राहुल, दीपक कुमार, मदनलाल, रूपेश कुमार, अरसम, परचन, जिनेन्द्र कुमार, रवि कुमार, लोकेन्द्र कुमार, जयदीश, योगेश कुमार, शिवम गुप्त, गौरव गुप्त, सुशांत सक्सेना आदि लोग मौजूद रहे।

ग्राम पंचायत उदैना के ग्राम नगला रूध में जो कच्ची बंधी है उसमें पानी रोकने को शासन और प्रशासन नहीं दे रहा है ध्यान

संजय सिंह तोमर रिपोटर पुष्पांजली टुडे
खोसामंड। अमृत समान वर्षों के जल को संयंत्र कर सिंचाई और गांव के जल भर को बढ़ाने के उद्देश्य से संयंत्र गांव में एक कच्ची बंधी बनाई गई है।उस पर सिंचाई विभाग के अधिकारी सरकार के इस उद्देश्य को पलौता लगा रहे हैं। ग्राम पंचायत उदैना और नगला रूप के किसानों ने बताया कि यह कच्चा बांध सन 1996 से आज तक नहीं बना गया और किसान भाइयों ने यह भी कहा कि इस बंधी की कोई भी मरम्मत नहीं हुई है आसपास के क्षेत्र का जलस्तर बहुत गिर चुका है फसल की सिंचाई के लिए बहुत परेशानी होती है।

ग्रामीणों का कहना है की मेवली के बांध का पानी ब्यस्त निकाला जा रहा है। ग्रामीणों ने सिंचाई विभाग केसेह उदल सिंह के बाटचीत की तो उदल सिंह का कहना आया सन 1996 से नगला रूप बांध नहीं भरा गया तो इस बार हम कहां से पानी प्राप्त पंचायत उदैना में नगला रूप व नगला मकरान में 10 हजार किसानों की खेती बिना पानी के सुख जाती है। जगनेर ब्लॉक में जितने भी कच्ची बंधी है उन सभी पर मरम्मत करने का कार्य जवाहर लाल पंचोरी को करते कि हम मेवली के बांधों की जल स्तर को बढ़ाते हैं। तो पाल टूट जागी। इस्लिर एवं जलस्तर नहीं बढ़ा सकें। और नगला रूप की बांधो सन 1996 से नहीं भरी जा रही है।

मेवली के बांध की पाल की मरम्मत ना होने के कारण मेवली बांध की पाल एक बार टूट चुकी है। जिसके कारण फसल के सभी अधिकारी एकत्रित होकर मिल बांटेकर खा जाते हैं। उस पैसे को बांधों की मरम्मत में नहीं लगा रहे हैं। जिसके कारण मेवली का बांध एक बार टूट चुका है। और बांध पर से कोई भी झाड़पुन नहीं काटी जा रही है।

झाड़पुन नहीं काटने के कारण कई बाहक सवार कहां फिर चुके हों क्योंकि बांध की मरम्मत ना होने के कारण बांध पर जगह-जगह झाड़पुन हो गए हैं। ऊपर से झाड़पुन है। नगला रूप की बांधो पर जो शासन प्रशासन की लापरवाही सामने आ रही है प्राण जानकारों के अनुसार ऐसा लगता है कि विभाग के अधिकारी इस बांधो को भरना नहीं चाहते हैं।

सिंधिया के रोड शो को लेकर बवाल शुरू: केन्द्रीय मंत्री ज्योतिरादित्य के दौरे के खिलाफ हाईकोर्ट में लगाई जनहित याचिका

गवालियर। केन्द्रीय नागरिक उड्डयन मंत्री ज्योतिरादित्य सिंधिया के तीन दिवसीय गवालियर दौरे और रोड शो पर बवाल मंडाने लगे हैं। सिंधिया के दौरे के खिलाफ मध्य प्रदेश हाईकोर्ट को मुख्य पीठ जबलपुर में एक जनहित याचिका दायर की गई है। गवालियर के रहने वाले डॉगर सिंह ने यह याचिका दायर कर कोविड गाइडलाइन और संपातित तीसरी लहर का हवाला देते हुए यह याचिका लगाई है।

याचिका में कहा गया है कि सिंधिया के दौरे में मुरीना से लेकर गवालियर तक भारी भीड़ जुटती जो कोरोना का संकट लाटान के उद्देश्य के साथ साथ सड़पन कोर्ट और हाई कोर्ट के अवसरों का उद्देश्य है। याचिका में इस मध्य प्रदेश शासन, गृह विभाग के प्रमुख सचिव, गवालियर, मुरीना के कलेक्टर और रक्ष को पंजीय बनाया गया है। इस याचिका पर संपातित न्यायालय को सुनवाई हो सकती है। गवालियर के गोदावरी बस्ती थलोपुर निवासी डॉगर सिंह ने मध्यप्रदेश हाईकोर्ट को मुख्य बेंच जबलपुर में एक जनहित याचिका दायर की है। ये जनहित याचिका केन्द्रीय नागरिक उड्डयन मंत्री ज्योतिरादित्य सिंधिया के दौरे और गवालियर के दौरे के लिए है। याचिका में कहा गया है कि कोरोना का संकट कम नहीं हुआ है। कोविड को पहली



आपनी जनता मत चुके हैं। हमने लोगों को मारते देखा है। जिसे देखते हुए सड़पन कोर्ट, हाई कोर्ट ने समय समय पर कोविड में भीड़ न चटाने को लेकर दिशा निर्देश जारी किये हैं।

केन्द्रीय और सिंधिया के दौरे को लेकर दिशा निर्देश जारी किये हैं। केन्द्र सरकार और राज्य सरकार ने भी परिस्थितियों को देखते हुए प्रतिबंधात्मक आदेश जारी किये हैं।

याचिकाकर्ता डॉगर सिंह ने अपने कोर्टवाली वरिष्ठ सिंधिया के दौरे को लेकर सिंधिया के दौरे से पहले ही प्रभारी मंत्री शहर में है, वह कार्यक्रम को भय रूप देने के लिए प्रयास करेगा। याचिकाकर्ता ने कोर्टोना से जुड़े कई आदेशों का हवाला देते हुए सिंधिया के दौरे को भय रूप प्रदान नहीं करने की अपील की है और कोर्टोना गाइड लाइन के उद्देश्य को दिशा में कानूनी कार्रवाई का निवेदन किया है।

याचिका में मध्य प्रदेश शासन के प्रमुख सचिव, गृह विभाग के प्रमुख सचिव, गवालियर और मुरीना के कलेक्टर एवं रक्ष को पंजीय बनाया है। इसका अर्जेंट जर्जा में लगाई है इसलिए उम्मीद की जा रही है कि मंगलवार (21 सितंबर) को इस पर सुनवाई हो। गौरतलब है कि गवालियर में इस समय धारा 144 प्रभावित है, कोविड भी लगातार गवाइड लाइन और धारा 144 के बीच में केन्द्रीय मंत्री ज्योतिरादित्य सिंधिया के दौरे और उनकी शोभायात्रा को अनुमति दिए जाने का विरोध कर रही है। अब ये मामला न्यायालय में भी पहुँच गया है।

नैनो न्यूज

बाइक सवार बढमाशों ने इंजीनियर का मोबाइल लूटा

गवालियर। शहर के पड़व स्थित रसकॉन्स रोड खाना खाने के बाद बाइक करने के लिए पहुँचे इंजीनियर से बाइकसवार बढमाश इण्डिया मार्केट मोबाइल लूट ले गए हैं। वादात के बाद इंजीनियर ने बढमाशों को पकड़ने की कोशिश की और शोर भी मचाया, लेकिन बढमाश बाइक को गति देकर भाग निकली पुलिस ने जांच के बाद मामला दर्ज कर लिया है। जानकारी के अनुसार पड़व इलाके में आकाशवाणी कॉलोनी निवासी 55 वर्षीय अरुण कुमार पाण्डे पुर हटय नारायण पाण्डे आकाशवाणी में इंजीनियर हैं। रविवार रात को खाना खाने के बाद बाइक करने के लिए रसकॉन्स रोड पर पहुँचे। तभी उनके मोबाइल पर कॉल आया। कॉल रिसीव कर वह बातचीत कर ही रहे थे कि इसी समय पीछे से काली बाइक पर सवार तीन बढमाश आए और उनके हथियार पर झपटू मार्केट मोबाइल लूट ले गए। वादात के बाद अरुण ने बढमाशों का पीछा करते हुए शोर भी मचाया, लेकिन तब तक बढमाश बाइक को गति देकर भाग निकले। पुलिस ने जांच के बाद मामला दर्ज कर बढमाशों की तलाश शुरू कर दी है।

म.प्र.प्रजाजीवी पत्रकार संघ के सम्मेलन में केन्द्रीय मंत्री तारंगे

गवालियर। म.प्र.प्रजाजीवी पत्रकार संघ की प्रदेश कार्यसमितिकी बैठक और चम्पल सभागोष्ठी सम्मेलन 26 सितंबर को सुबह 11 बजे मुरीना में अखाल सेवा सदन, सीआरपीएम में आयोजित होगा। संघ के प्रदेश कार्यसमिति अध्यक्ष उमेश गौतम और गवालियर सभाग अध्यक्ष प्रदीप माहारे ने यह जानकारी दी है। इस अवसर पर मंत्री श्री तुलसीराम सिन्हावत ने वीक किए। श्री सिन्हावत दिव्यांगों के प्रतिभण एवं कुत्रिम अंग व उपकरण विभाग कार्यक्रम को संबोधित कर रहे थे। प्रथममंत्री श्री नरेंद्र मोदी के जनसिद्धि के उल्लेख में चर्चा या रहे सेवा और सम्पर्ण अधिकांश के लक्ष्य सार्वभौमिक को जेएचएच दिव्यांगों में भी शामिल करने का उद्देश्य है। कार्यक्रम में सह आयोजन में आमंत्रित हैं।

जांच पड़ताल नाटक का मंचन 26 को

गवालियर। नाट्य संस्था आर्टिस्ट कंबाइन का अखिल भारतीय नाट्य उत्सव का अंतिममंचन 26 सितंबर की शाम 7-00 बजे किया जाएगा। प्रस्तुति गीतोल के मूल नाटक द गवर्नमेंट इम्पेक्टर पर आधारित है। जिसके निर्देशक कृष्णा सक्सेना हैं। नाटक का प्रसारण यूट्यूब चैनल पर किया जाएगा। दर्शक चाहे तो केमेट बाक्स में नाटक को लेकर अपनी प्रतिक्रिया दे सकते हैं।

अपर आयुक्त ने की डे-एन्वयूलाएच की समीक्षा, दिए आवश्यक निर्देश

गवालियर। नगर निगम गवालियर अपर आयुक्त एवं नोडल अधिकारी श्री मुकुल गुप्ता द्वारा डे एन्वयूलाएच विभाग की प्रगति की समीक्षा की गई। जिसमें दीनन्द्याल अन्वयुवो योजना, राष्ट्रीय शहरी अजीवाहिका मिशन के सम्पन्न घटक एवं पीएम स्वनिधि योजना के अंतर्गत किए गए कार्यों की प्रगति समीक्षा की गई। बैठक में सहायक आयुक्त श्री साधु बाजपेयी एवं सम्पन्न सिटी मिशन मैनेजर एवं सम्पन्न सामुदायिक घटक उपस्थित रहे। डे - एन्वयूलाएच अंतर्गत एच पीएम स्वनिधि के संबंधित निर्देश मिशन मैनेजर श्रीमती संदीप राजनृत से बिंदुवार चर्चा की गई। जिसमें पीएम स्वनिधि अंतर्गत हाथ ठेका, वित्त बजेट एवं उच्च परिवार के सदस्यों की शरा प्रतिबंध संशोधनी हकीमनोतिक प्रोकाहलिंग कर भारत सरकार की विधिगत जलन कल्याणकारी योजनाओं का नामापन के निर्देश दिए गए। इसके साथ ही मिशन मैनेजर श्री धन मिश्रा से डे एन्वयूलाएच अंतर्गत निवास के अस्थापितियों को निरालूक कौशल प्रशिक्षण हेतु अस्थापितियों का चयन कर प्रशिक्षण उपलब्ध करने के निर्देश दिए गए।

जमीनी विवाद में लाठियां, सरिया चले- आधा दर्जन लोग घायल

गवालियर। जमीन के लिए दो भाई एक दूसरे के खून के प्यासे हो गए। भंडारे में शामिल होने आए दो भाई जमीन विवाद में आपस में भिड़ गए। कुछ ही दिनों में दोनों की तरफ से परजिन, पड़ोसी व दोस्त शामिल हो गए। फिर तो दोनों तरफ से अमकर लाठियां, सरिया चले। एक दूसरे पर पथर चकिया गये। घटना महाराजपुरा के हीरामन का पुरा की है।

घटना की सूचना मिलते ही पुलिस मौके पर पहुँची। पुलिस ने स्थलों को संभाला। दोनों पक्षों को शांत कराया। दिव्यते में दोनों तरफ से आधा दर्जन लोग घायल हो गए। पुलिस ने घायलों को उपचार के लिए भर्ती कराकर हत्या के प्रयास, बलवा सहित अन्य धाराओं में मामला दर्ज कर लिया है।



डंडे चले और पथरवा भी हुआ। मामले को पता चलते ही पुलिस मौके पर पहुँची और स्थिति संभाली। जांच के बाद घायलों को उपचार के लिए भेजकर हत्या के प्रयास व बलवा का मामला दर्ज कर लिया है।

दरज किया है। दूसरी तरफ से राकेश पुत्र धुंधी गुजर को शिकायत पर धार गुजर, एटन गुजर, मोतार, नंबर सिंह, जितेन्द्र, चीन, रवि गुजर के खिलाफ FIR दर्ज की गई है।

मिल्यावों एवं समाज के अंतिम खेर पर खड़े लोगों की भलाई के लिये सरकार कटिबद्ध: श्री सिलावट

समाज दिव्यांगों को साथ लेकर आगे बढ़े: सांसद श्री शेजवलकर

प्रधानमंत्री के जन्मदिवस के उपलक्ष्य में दिव्यांगों को कुत्रिम अंग व उपकरण विभाग



गवालियर। देश व समाज का समग्र विकास तभी संभव है जब समाज के अंतिम खेर पर खड़े व्यक्तियों का भी भला हो। इसी भाव के साथ प्रदेश सरकार दिव्यांगों एवं समाज के अंतिम खेर पर खड़े लोगों की भलाई के लिए काम कर रही है। इस अर्थ के विचार जिले के प्रभारी एवं जल संधान मंत्री श्री तुलसीराम सिन्हावत ने व्यक्त किए। श्री सिन्हावत दिव्यांगों के प्रतिभण एवं कुत्रिम अंग व उपकरण विभाग कार्यक्रम को संबोधित कर रहे थे। प्रथममंत्री श्री नरेंद्र मोदी के जनसिद्धि के उल्लेख में चर्चा या रहे सेवा और सम्पर्ण अधिकांश के लक्ष्य सार्वभौमिक को जेएचएच दिव्यांगों में भी शामिल करने का उद्देश्य है। कार्यक्रम में सह आयोजन में आमंत्रित हैं।

दिव्यांगों पुनर्वास केन्द्र के प्रशासकीय अधिकारी श्री गिरिधर पास सहित अन्य पंच प्रतिनिधिगण मौजूद थे। कार्यक्रम का संचालन श्री दीपक शर्मा ने किया। अंतर्भ में अतिथिगण ने स्वामी विवेकानंद एवं पं दीनदत्त उपाध्याय की प्रतिमा के समक्ष दीप प्रज्वलन एवं पुष्पाहार अर्पित कर कार्यक्रम का शुभारंभ किया।

इन्हें मिले कुत्रिम अंग व उपकरण। जिला लेटिंग अधिकारी केन्द्र में आयोजित हुए कार्यक्रम में मंच से श्री मुकुश ओझा को कुत्रिम अंग, श्री दिनेश कुशवाह को व्हीलचेयर, श्री अब्दुस करीम को यूजेआईडी कार्ड, श्री नाथुराम बाघय व श्री सुमंत रायव को कान की शोरीन तथा श्री ललित कुमार व श्री नवल किशोर को वेसविकी प्रदान की गई। इसके अलावा लाभार्थी दो दर्जन अन्य दिव्यांगों को भी व्हीलचेयर, कान की शोरीन, व्हीलचर, कैलिंग नार, बड़ागाव मुरार से एवं मोटरसाइकिल कार्य करते हुए दिनांक 19.09.2021 को धाना प्रभारी मुरार श्री निरी0 शैलेन्द्र भागवत को जयिथे मुखबिर सूचना प्राप्त हुई थाना मुरार एवं थलोपुर क्षेत्र में चोरी की घटनाओं को अंजाम देने वाले 04 शांति चोरों को हरावली के आसपास देखा गया है। उक्त सूचना पर मकाल कार्यवाही करते हुए थाना प्रभारी मुरार द्वारा बल की टीम मौजित कर मुखबिर के बतों स्थान हरावली से 04 शांति चोरों को धरते हुये।

तेज रफ्तार कार अचानक हुई बेकाबू, सड़क पर लहराते हुए बिजली के पोल से जा टकराई



गवालियर। गवालियर में रविवार को एक बड़ा हादसा होने-जते दल गया है। सड़क पर तेज रफ्तार कार अचानक बेकाबू हो गई। रफ्तार में सड़क पर लहराई कर तो आसपास के वाहन बाइक डर गए। अभी कोई कुछ बचाव पाता उससे पहले ही महिला धान के समान बिजली के पोल से कार जा टकराई। टकरा करने तेज थी कि कार का आगे का हिस्सा पूरी तरह बिखर गया। बाइक पीपर रूप से धरती हो गया। पोल से कार टकराने की आवाज सुनकर पुलिस मौके पर पहुँची। पुलिस ने घायल को तत्काल हॉस्पिटल पहुँचाया है। यदि यह कारण किसी अन्य वाहन में टकरा हुआ तो किंजुअटोरी बंद सकती थी। रविवार को रेलवे स्टेशन की वरफ से आ रहे कार नंबर MP07 CH-6431 रफ्तार काफी तेज थी। पड़व चौराहा पर आते ही कार की स्पीड से चाइक का निशान देर गया। कार बेकाबू हो गई और सड़क पर लहराती हुई ड्रिवाइवर से टकराने के बाद बिजली के पोल से जा टकराई।

पुलिस ने 04 शांति नकबजनों को चोरी गये माल कीमती 05 लाख रुपये एवं मोटरसाइकिल सहित किया गिरफ्तार

गवालियर। शहर की मुरार थाना पुलिस ने 04 शांति नकबजनों को चोरी गये माल कीमती 05 लाख रुपये एवं मोटरसाइकिल सहित गिरफ्तार किया है। पुलिस आरोपियों से पूछताछ कर रही है। पुलिस अधीक्षक अमित सोधी, भापुरसे के निर्देशानुसार गवालियर जिले में चोरों व लुट्टेरो की धरकडह हेतु अभियान चलाया जा रहा है। इस अभियान के दौरान पुलिस अधीक्षक गवालियर द्वारा अति पुलिस अधीक्षक गवालियर (शहर-पुर्व) राजेश दण्डोतिया एवं नगर पुलिस अधीक्षक मुरार शिषिकेय मोगा को अपने अधीनस्थ समस्त थाना प्रभारियों को चोरों व लुट्टेरो की धरकडह हेतु मुखबिर तंत्र विकसित करने हेतु निर्देशित किया। वरिष्ठ अधिकारियों के निर्देशों के परिपालन में नगर पुलिस अधीक्षक, मुरार के मार्गदर्शन में कार्य करते हुए दिनांक 19.09.2021 को थाना प्रभारी मुरार श्री निरी0 शैलेन्द्र भागवत को जयिथे मुखबिर सूचना प्राप्त हुई थाना मुरार एवं थलोपुर क्षेत्र में चोरी की घटनाओं को अंजाम देने वाले 04 शांति चोरों को हरावली के आसपास देखा गया है। उक्त सूचना पर मकाल कार्यवाही करते हुए थाना प्रभारी मुरार द्वारा बल की टीम मौजित कर मुखबिर के बतों स्थान हरावली से 04 शांति चोरों को धरते हुये।

पकड़े गये चोरी के कच्चे से वर्तन, कपड़े, एवं जेवरात कीमती 05 लाख रुपये एवं चोरी गई सैलेंडर मोटरसाइकिल को बरामद किया गया। पकड़े गये चोरों से पूछताछ करने पर उन्होंने बताया कि वर्तन, कपड़े, एवं जेवरात कीमती 05 लाख रुपये की चोरी उन्होंने तिस्फिन नगर, बड़ागाव मुरार से एवं मोटरसाइकिल विद्याविद्यालय क्षेत्र से चोरी की थी। उक्त पकड़े गये चोरों से थाना थलोपुर एवं सिंधिया क्षेत्र में भी चोरी की घटनाओं के संबंध में पूछताछ की जा रही है।

आकाशवाणी के इंजीनियर से मोबाइल लूट: गवालियर में खाना खाने के बाद टहलने निकले इंजीनियर पर झपट्टा मार्केट बाइक सवार बढमाश मोबाइल लूट ले गए

गवालियर। शहर के पड़व स्थित रसकॉन्स रोड खाना खाने के बाद बाइक करने के लिए पहुँचे इंजीनियर से बाइकसवार बढमाश इण्डिया मार्केट मोबाइल लूट ले गए हैं। वादात के बाद इंजीनियर ने बढमाशों को पकड़ने की कोशिश की और शोर भी मचाया, लेकिन बढमाश बाइक को गति देकर भाग निकले। घटना का पता चलते ही पुलिस मौके पर पहुँची और जांच के बाद मामला दर्ज कर लिया है। पिछले कुछ दिनों में लगातार शहर में मोबाइल लूट की वादात हो रही है। पुलिस इन वादातों को रोकने में नाकाम साबित हुई है। पड़व इलाके में आकाशवाणी कॉलोनी निवासी 55 वर्षीय अरुण कुमार पाण्डे पुर हटय नारायण पाण्डे आकाशवाणी में इंजीनियर हैं। रविवार रात को खाना खाने के बाद बाइक करने के लिए रसकॉन्स रोड पर पहुँचे। तभी उनके मोबाइल पर कॉल आया। कॉल रिसीव कर वह बातचीत कर ही रहे थे कि इसी समय पीछे से काली बाइक पर सवार तीन बढमाश आए और उनके हथियार पर झपट्टा मार्केट मोबाइल लूट ले गए। वादात के बाद अरुण ने बढमाशों का पीछा करते हुए शोर भी मचाया, लेकिन तब तक बढमाश बाइक को गति देकर भाग निकले। मामले का पता चलते ही पुलिस मौके पर पहुँची और जांच के बाद मामला दर्ज कर बढमाशों की तलाश शुरू कर दी है।

